



Заря Востока

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 46-й

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

50-й год Великой Октябрьской социалистической революции

№ 201 (13046)

ВТОРНИК, 29 АВГУСТА 1967 г.

Цена 2 коп.



Коллектив Ачингарского совхоза-техникума Гальского района досрочно реализовал годовую план. Задание — собрать 2.800 тонн сортового листа — перевыполнено. Чаеводы совхоза, внося свой вклад в достижение цели, собрали в честь 50-летия Советской власти для дополнительной стране 300 тонн «зеленого золота».

Среди тех, кто своим трудом ковал эту победу, — передовая бригада Э. Лежава (на переднем плане). На ее личном счету 6 тонн чая.

РЕКОРД СТАЛЕВАРОВ

РУСТАВИ. (Корр. «Заря Востока»). Неся трудовую вахту в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции, сталевары Руставского металлургического завода в течение 70 процентов плавки выдают сортовым методом 24 августа всех участвующих мартовского года выдала обильно радостная весна: бригада руководимая сталеваром Илларионом Табатадзе установила рекорд: она выдала сортовым плавку за пять часов 35 минут вместо

И план, и обязательство

ГЕГЕЧКОРИ. (Корр. «Заря Востока»). Чаеводы колхозов и совхозов Гегечкорского района в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции обязуются дать Родине сверхплана сотни тонн сортового чайного листа. Одни за другим рапортуют о досрочном выполнении взятых обяза-

Отъезд из Тбилиси парламентариев Пакистана

Три дня провели в Грузии пакистанские парламентарии во главе с председателем Национального собрания Абдулом Джабар-Ханом. Эти дни были заполнены теплыми, дружескими встречами. В понедельник утром гости, продолжая поездку по Советскому Союзу, отбыли в Киев.

На аэродроме посланцев Пакистана провожали заместитель председателя Верховного Совета Грузинской ССР Э. А. Садукадзе, депутат Верховного Совета СССР, председатель исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся Ш. Е. Бухрашвили, депутаты Верховного Совета Грузинской ССР К. К. Гарлабадзе, П. Г. Гелбахиани, Д. М. Носелани, В. Н. Мансуралде, М. Е. Топуридзе, управляющий делами Президиума Верховного Совета Грузинской ССР М. А. Чинчаладзе, журналисты.

Перед отъездом Э. А. Садукадзе и Абдул Джабар-Хан обменялись речами. Обращаясь к членам парламентской делегации, тов. Садукадзе сказал, что советские люди, следуя принципам ленинской политики мира и дружбы, делают все, чтобы развивать и укреплять дружбу и взаимное сотрудничество с народами всех стран мира. Идея дружбы владеет массами нашего народа. Она является прекрасным выражением нашей великой гуманистической идеологии. Мы выражаем уверенность, что поездка пакистанских парламентариев даст положительные результаты в дальнейшем развитии дружественных отношений между нашими странами.

Мы помним, как грузинский народ трудился во имя дальнейшего расцвета своей экономики и культуры, во имя своего блага. Мы у себя в Пакистане также отдаем все силы развитию страны.

Мы готовимся сейчас к 50-летию Советского государства. Достигнутые вами успехи будут поводом к нам в нашей содружественной деятельности. В заключение Абдул Джабар-Хан провозгласил дружбу в честь пакистанско-советской дружбы. (ГрузТАГ).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Эстафета трудовых дел в Донбассе

Молодые шахтеры Украины на своем республиканском слете учредили эстафету трудовых дел, посвященную 50-летию Великой Октябрьской революции. Старый горняк Грузии Социалистического Труда И. С. Ершов вручил тогда своим юным соратникам традиционный отбойный молоток и большую книгу для записи рапортов о славных трудовых делах молодежи в юбилейном году.

С тех пор прошло 6 месяцев. За это время эстафетная книга побывала в руках многих ударников коммуни-

стического труда. В нее внесли тысячи записей молодые труженики многих областей Украины. Сейчас эстафету приняла донецкая молодежь. Право записать первые строки о своих трудовых успехах завоевали комсомольцы шахты имени газеты «Социалистический Донбасс». Горняцкий коллектив, а он в основном молодежь, в нынешнем году уже дал стране свыше 30 тысяч тонн сверхпланового угля и сэкономил 195 тысяч рублей.

ЛУЧШИЙ МАШИНИСТ КИРГИЗИИ

Это высокое звание присвоено Асанбеку Токтоналиеву, машинисту Фрунзенского колдормотельного депо.

С детства увлека Асанбека техника и как только окончил он восьмилетнюю школу, сразу же поступил в железнодорожное училище в станице Ишпек. В 1953 году с дипломом помощника паровозного машиниста при-

шел в депо. Вскоре ему доверили самостоятельно водить локомотив, а в 1966 году Токтоналиев стал машинистом тепловоза. Все эти годы Асанбек в первых рядах передовиков. Он инициатор соревнования за досрочное выполнение задания пятилетнего плана по перевозкам грузов. Его примеру последовали все машинисты депо. Только за первое полугодие нынешнего года Асанбек провел 26 тяжелых составов, доставил и местам назначения дополнительно свыше десяти тысяч тонн грузов и сэкономил при этом 6,5 тонны дизельного топлива.

Самоотверженный труд А. Токтоналиева высоко оценен. Он награжден орденом «Знак Почета», значком «Отличник социалистического соревнования».

Сообщают телеграфные агентства братских республик

ИНДУСТРИЯ МАЛЕНЬКИХ ЭЛЕКТРОЛАМП

Автоматические линии для сборки миниатюрных электроламп начал изготавливать коллектив Фрунзенского электротехнического завода, сообщает корреспондент ТАСС из столицы Киргизии. Такие лампы широко используются

в приборостроении, свето-решающих и других устройствах. В юбилейном году коллектив изготовит пятнадцать линий производительностью в сотни ламп в час каждая. Первое автоматическое оборудование предназначено для Бакы, Уфы, Риги.

Больше внимания уборке табака!

Перед вами сводка, рассказывающая о жаркой борьбе за табачные плантации республик Абхазии, Аджарии, Гегечкорского, Марнеульского и Болнисского районов. Используют каждый погожий день для ломки, высушки и сушки листьев. Значительные дожди досаждают земледельцам, но особенно

недовольны ими табакотоварицы. Сырая погода растянула 100-дневную вегетацию табака на 120-130 дней и поэтому кое-где отстает с уборкой. Болнисские табакотоварицы, просящиеся образцовым уходом за плантациями, уже в ходе уборки первого урожая близки к выполнению годового задания. Скоро начнется ве-

гетация пазушных листьев и уборка второго урожая. Хороши дела и у мастеров плантации Аджарии. Они опережают производственный график уборки на 7,7 миллиона штук метров. Табак здесь растет на плантациях, имеющих уход до 45 гектаров. Вызывает восхищение знатоков и трудолюбивых табакотоваров, тщательно выполняющих все процессы ухода за растением. Они своевременно провели вершкование и пасынкование культуры и теперь собирают хороший урожай «трапеэдула». Головой плантации и низки табака уже выносятся колхозом сел Паксадзеби и Чао Хуаевского района и другие.

Вызывает тревогу отставание уборки табака и Лагодзском районе. К этому делу в 1965 году было уделено 20,9 миллиона штук метров, в прошлом году — 17,1 миллиона, а в нынешнем — только 14,8 миллиона. Лагодзские осылаются

на погоду. Но дело в неадекватной организации работ на табачных плантациях. Важно не только количество собранного листа, но и его качество. Табак, убранный своевременно, в фазе технической зрелости, отвечает требованиям первых сортов. Между тем в Марнеульском районе табак при незначительном проявлении погоды, применяя огневую сушку листьев. А между тем во многих местах, например, в совхозах Марнеульского района осылашки бездействуют. А в колхозе имени Жданова села Галтиани Гегечкорского района по своей инициативе осылашки и «не ждут милости от природы». Хозяйство в эти дни слабеет многократно, значительно увеличивая свои доходы.

Задача табакотоваров — дать в честь 50-летия Советской власти больше ароматного «самсуна», «трапеэдула» и других сортов грузинского табака (ГрузТАГ).

Table with 4 columns: Районы, План, Выполнение, %

Table with 4 columns: Районы, План, Выполнение, %

Годовой рубеж взят!

Чаеводы Абхазии добились замечательной победы: при годовом задании 33.695 тонн они уже получили 33.800 тонн «зеленого золота».

Сельские труженики Абхазии, претворяя в жизнь решения XXIII сессии КПСС, мартовского и маяского Пленума ЦК нашей партии, еще в прошлом году заложили прочную основу высоким урожаям высококачественных культур. Особенно хорошо поработали чаеводы. Они приложили максимум усилий к тому, чтобы изыскать и вскрыть неиспользованные резервы, найти новые пути увеличения производства и улучшения качества сортового чайного листа. В результате их упорного труда колхозы и совхозы Абхазии рапортовали вчера о досрочном выполнении годового плана по заготовке сортового чайного листа. Страна получила более 33.800 тонн «зеленого золота» вместо 33.695 тонн по заданию.

Успех чаеводов Абхазии — конкретный результат большой и целенаправленной работы районных и первичных партийных организаций хозяйств. С первых же дней страды коммунисты возглавили наиболее ответственные участки, опытные специалисты взяли под контроль работу отдельных бригад, хозяйств. Они систематически проверяли ход сбора листа, оказывали необходимую помощь.

Коммунисты села возглавили также социалистическое соревнование, развернувшееся между хозяйствами, бригадами, отдельными чаеводами. Оно проходит под девизом: «Выполнить задание юбилейного года. Дать Родине как можно больше чая».

Таким образом, за семь месяцев совхоз сэкономил 518 рублей. Урожай хлеба и сенокос в совхозе приходится одновременно. И надо сказать, что в горах косари тоже работают ударными темпами. Общины производительно го труда показывают косари коммунисты И. Кавтарадзе, Ш. Цибрашвили, З. Навтарадзе, И. Асламзаидов, Н. Кавтарадзе и другие, они почти вдвое перекрывают нормы.

Хорошо зарекомендовала себя на сенокосе комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая секретарем комсомольской организации и Ахалсольского отделения кандидатом в члены партии Р. Абушелишвили. Бригада уже сносила травы на десятках гектаров.

Наша главная задача — сделать Манглинский совхоз рентабельным, — говорит директор совхоза Т. Мзедурди. — За это борется весь коллектив, и в первую очередь — коммунисты. В этом году мы должны сдать государству 200 тонн мяса, 1.170 тонн молока, 18 тонн шерсти, 340 тонн картофеля, 120 тонн хлеба. Мы сделаем все, чтобы эту задачу выполнить с честью.

Р. БЕРИДЗЕ (Корр. «Заря Востока»).

В борьбе за большой чай, лист и в прошлом году, отделившись от основной плантации Гульришского района, которые первыми в Абхазии взяли годовую рубеж — 60 тонн сверхпланового «зеленого золота». Большое внимание уделяется в районе качеству собираемого листа. О качестве здесь заботятся первичные парторганизации, коммунисты села. Например, в колхозе имени Церетели села Дранда установлен надежный контроль за тем, чтобы сбор велся с полным соблюдением правил агротехники, а отгрузка сырья осуществлялась четко и своевременно. В результате 90 процентов чайного листа сдаю фабрике первым сортом. Высококачественное сырье сдают колхозы имени Кирова и имени Руставели села Гульриши, имени Ленина села Владимировка, имени Бараташвили села Мерхеули и другие хозяйства, перевыполнившие свои годовые задания и сдающие лист в счет юбилейных обязательств.

КОММУНИСТЫ В АВАНГАРДЕ

Ну, а теперь действуй сам, — сказал Валико Тагуашвили, уступив место за штурвалом комбайна сыну. Спрыгнув на стерню, он пошел рядом с комбайном, внимательно следя за работой агрегата.

Хедер опустил пониже, среза получается высокий, — командует Валико. — Да и деки еще опустит, а то зерно растеряешь.

Двигается степной корабль по полю, ложится под хедер упрямые волны хлеба. Придурились, глядит Валико вслед комбайну сына. «Все в порядке, дело пошло на лад. Шота на лету все схватывает», — удовлетворенно думает он.

В Манглинском молочном совхозе Валико Тагуашвили знают все от мала до велика. Еще бы, чуть ли не четверть века он работает механизатором. Сейчас заведует мастерскими в совхозе, знает до винтика весь механизм комбайна. Видно, и сын также «заболел» техникой — учится в Тбилисском машиностроительном техникуме, а в летние каникулы непременно просится на комбайн.

Ныне год особенный, юбилейный. К всенародному празднику надо добыть полста центнеров, обильный урожай. Готовиться к решающей битве за урожай в совхозе начали еще в начале года. И тон, конечно, задали коммунисты. В совхозе их 143 человека — сила боольшая. Секретарь парторгана Н. Медикшвили в мае созвал заседание парткома, на котором шел подробный разговор о подготовке техники к летней страде. Решили к 1 июня полностью отремонтировать комбайны, косилки и другие орудия для заготовки сена. Главному агроному совхоза — коммунисту П. Кавтарадзе поручили установить строгий контроль за качеством ремонта и на очередном заседании доложить об исполнении решения.

Впрочем, никто не сомневался в том, что все будет сделано в срок и добротой, — ведь ремонтником бригады коммунист Валико Тагуашвили. Несмотря на нехватку запасных частей, ремонт комбайнов провели без перебоев. Тагуашвили не раз ездил то в Асурети, в Гегечкорское отделение «Грузсельхозтехники», то в Марнеули, — в торговый отдел «Грузсельхозтехники», то в Тбилиси. Спорил, требовал, добивался. Он никогда не возвращался в совхоз с пустыми руками.

Комбайны были отремонтированы в срок. Тона подготовлены. К центральному складу доставлены зерноочистительные машины. На заседании парткома было решено развернуть социалистическое соревнование между бригадами, чтобы весь урожай с 900 гектаров урвать без потерь за 12 дней.

Работа спорится. Урожай хороший. При плане 11 центнеров комбайнеры получают с гектара в среднем по 20 центнеров ачменя. Это значит, что обязательство, взятое манглинцами в юбилейном году, — дать 120 тонн зерна, — будет выполнено с превышением.

Забывая об урожае, труженики совхоза неустойно ищут пути снижения себестоимости продукции, борются за рентабельность хозяйства. По плану совхозу полагается 12 бригадиров полеводческих бригад, но по предложению управляющего Манглинским отделением коммуниста М. Бекари весь объем работы в полеводстве был разделен между одиннадцатью бригадами.

Забывая об урожае, труженики совхоза неустойно ищут пути снижения себестоимости продукции, борются за рентабельность хозяйства. По плану совхозу полагается 12 бригадиров полеводческих бригад, но по предложению управляющего Манглинским отделением коммуниста М. Бекари весь объем работы в полеводстве был разделен между одиннадцатью бригадами.

Забывая об урожае, труженики совхоза неустойно ищут пути снижения себестоимости продукции, борются за рентабельность хозяйства. По плану совхозу полагается 12 бригадиров полеводческих бригад, но по предложению управляющего Манглинским отделением коммуниста М. Бекари весь объем работы в полеводстве был разделен между одиннадцатью бригадами.

Забывая об урожае, труженики совхоза неустойно ищут пути снижения себестоимости продукции, борются за рентабельность хозяйства. По плану совхозу полагается 12 бригадиров полеводческих бригад, но по предложению управляющего Манглинским отделением коммуниста М. Бекари весь объем работы в полеводстве был разделен между одиннадцатью бригадами.

Выполнение плана заготовок сортового чайного листа

НА 25 АВГУСТА 1967 ГОДА (В ТОННАХ)

Table with 4 columns: Районы, План, Выполнение, % выполнения плана

Всего в т. ч. Трест совхозов чайных и субтропических культур

ЦЕНТРАЛЬНОЕ СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР.



38 СВЕТ ОКТЯБРЯ СИЯЕТ НАД СТРАНОЙ СЧАСТЬЕ КАЗАХСКОЙ ЗЕМЛИ



КРАЙ огромный, необъятный, где до Великого Октября, по образному выражению В. И. Ленина, «царила патриархальщина, полудикость и самая настоящая дикость». Край богатейших природных богатств, лежавших втуне. Край вольнолюбивого, мужественного, но придавленного невежеством и нищетой народа, отсталая колония царской России — таким был Казахстан до Советской власти.

Широко шагнул Казахстан за минуящие полвека. Сейчас, находясь в преддверии великого юбилея Советского государства, отчетливо видно, какие позитивные скачки произошли за это время на древней казахской земле.

За годы Советской власти Казахстан прошел путь, на который многим странам потребовались столетия. В настоящее время по объему валовой продукции промышленности республика выдвинулась на третье место после РСФСР и Украины. Первое место в Союзе по производству свинца, второе — по производству меди, цинка, золота, серебра, третье — по добыче угля, выработке электроэнергии, производству мяса — вот какова доля сегодняшнего Казахстана в общем балансе народного хозяйства страны.

В 1966 году в Казахстане было выработано 21,4 миллиарда киловатт-часов электроэнергии, то есть столько же, сколько в Дании, Турции, Иране, Пакистане, Афганистане, Индонезии, Камбодже, Бирме, Ливане, Южном Вьетнаме, вместе взятых.

Особенно бурными для развития экономики республики были последние годы. Только за семилетку общий

объем капитальных вложений в ее народное хозяйство составил более 17,9 миллиарда рублей, что превышает сумму всех средств, выделенных на эти цели за все предыдущие годы Советской власти. За семилетку были построены и введены в действие 729 крупных предприятий и 535 цехов. Появилось 20 новых городов.

Значительные успехи достигнуты тружениками промышленности и в первом году новой пятилетки. Объем промышленного производства республики за год возрос на 9 процентов.

Коренные преобразования произошли в сельском хозяйстве. Как известно, до революции 90 процентов всего населения Казахстана были заняты в сельском хозяйстве, причем 75 процентов населения вело кочевую и полукочевую образ жизни. Стояли на пути развития сельского хозяйства были бедность, голод и нищета простых людей.

В настоящее время в республике имеется 1,514 совхозов и 442 колхоза, на вооружении которых — 190 тысяч тракторов, почти 100 тысяч комбайнов и множество другой техники. Только за годы семилетки труженики страны пролили государству более 60 миллионов тонн хлеба, свыше 3 миллионов тонн сахарной свеклы, 5,5 миллиона тонн мяса, 8,5 миллиона тонн молока, 579 тысяч тонн шерсти, 1,7 миллиарда яиц.

Советское правительство высоко оценило успехи тружеников сельского хозяйства республики. Сейчас 11 областей из 15 удостоены высочайшей государственной награды — ордена Ленина. Десяти тысяч передовиков на-

граждены орденами и медалями.

Великая преобразующая сила социализма, леннская национальная политика нашли свое наиболее яркое выражение в победе культурной революции в Казахстане. До Советской власти здесь на тысячу жителей городского населения приходилось всего 20 грамотных. В аулах не знали, что такое университет, академия, театр, библиотека. Великий просветитель казахского народа Абай горестно обращался к своему веку со словами: «Неужели мы обречены на вечные страдания и отсталость? Или придет, наконец, для казахского народа чудесные дни, озаренные наукой, образованием?».

Эти дни пришли в советское время. Теперь Казахстан — республика сплошной грамотности. По уровню образования, культурного обслуживания населения, развития науки и искусства он обогнал многие развитые капиталистические страны.

Бурно развивается в Казахстане наука. В 160 различных учреждениях, в том числе Академии наук, в аулах, работает свыше 20 тысяч научных сотрудников.

В республике действует широкая сеть учреждений культуры — 11,5 тысячи библиотек, более 5,600 клубов и дворцов культуры, 23 музея, 20 театров, 7,283 киноустановки. Больших высот достигла национальная художественная литература, лучшие произведения которой вышли на мировую арену.

Многое сделано в республике по улучшению бытового и медицинского обслуживания населения, торговли. Значительно вырос жилой фонд городов и сел. Многочисленные зарубеж-

ные гости, бывавшие в Казахстане, нередко ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Казахстана

Д. КУНАЕВ, кандидат в члены Политбюро ЦК КП Казахстана

Особое и нелегкое дело открыла наша дружба в советское время — в годы первых пятилеток, в суровую пору Великой Отечественной войны, когда народы нашей страны плечом к плечу отважно сражались за честь, свободу и независимость своей Отчизны.

Великое содружество и взаимопомощь братских народов с огромной силой проявляются в наши дни, когда советские люди самоотверженным трудом превращают в жизнь грандиозные задачи коммунистического строительства, поставленные XXIII съездом КПСС. Дальнейшему развитию народного хозяйства наших республик способствуют плодотворные экономические взаимосвязи. Казахстан, например, поставив в Грузию кузнечно-прессовые машины, серную кислоту, карбид кальция, зерно и некоторые другие виды продукции. В свою очередь, к нам из Грузии идут грузовые автомобили, различные ткани, швейные изделия, обувь, замечательные грузинские вина и еще многое другое. Грузинские предприятия выполняют важные заказы для ряда строящихся объектов в нашей республике.

Каждым годом укрепляются связи и между братскими культурами Советской Грузии и Казахстана. Взаимное обсуждение творческих вопросов на фестивалях, декадех и выставках произведений литературы и искусства, переводы лучших книг художественной литературы, личные контакты и поездки деятелей культуры одной республики в другую, га-

строли творческих коллективов и другие формы общения служат дальнейшему сближению наших народов. Казахский читатель хорошо знаком с лучшими творческими произведениями грузинской литературы. На казахский язык в 1966 году переведена бессмертная поэма Шота Руставели «Витязь в тигровой шкуре». Можно упомянуть также о переводах на казахский язык книги грузинского писателя и философа Орбелиани «Мудрость вымысла», сборника грузинского фольклора и ряда других книг.

В конце 1937 года Грузию посетил великий акын Казахстана Джамбул Редзевский этой поездкой была книга «Путешествие на Кавказ» и большой цикл стихов. Много раз в своих стихах Джамбул добрым словом вспоминал о Грузии, о братстве наших народов и поэтов.

Освоение целинных просторов Казахстана привлекло пристальное внимание многих писателей и поэтов нашей страны. Одним из первых откликнулся на великую эпопею видный грузинский поэт Иосиф Новешвили. Он написал книгу стихов «На земле казахской», переведенную и на казахский язык. В то же время многие поэты Казахстана посвятили Грузии целые свои стихи.

Труженикам Казахстана хорошо знакомо жанровое искусство братской Грузии. Прославленные мастера искусства Грузии неоднократно выступали у нас в Казахстане. Много лет не сходит с репертуара Казахского оперного театра опера З. Палиашвили «Данси». Нерушимая дружба народов — яркое свидетельство торжества леннской национальной политики нашей партии, непобедимой силы социалистического строя.

УСПЕХИ в коммунистическом строительстве велики. Но еще величайшие перспективы, открывающиеся в новой пятилетке. Согласно Директивам XXIII съезда КПСС объем производства промышленной продукции в Казахстане возрастет за пятилетку примерно в 1,7 раза.

Большой шаг вперед призваны сделать и труженики сельского хозяйства республики. В соответствии с решениями XXIII съезда партии в 1970 году в республике должно быть обеспечено производство 21—22 миллионов тонн зерна. Значительно возрастет объем заготовки мяса, молока, шерсти. Большие работы предстоит осуществить по водохозяйственному строительству.

В эти дни труженики Казахстана живут и трудятся под знаком борьбы за превращение в жизнь решений XXIII съезда КПСС, за успешное выполнение пятилетки, за достойную встречу 50-летия Советской власти.

...Давным-давно в казахской степи из поколения в поколение передавалась глубокая поэтическая легенда о зарытом кладе. В ней рассказывалось о том, как молодой джигит отыскал самородок золота величиной с лошадиную голову. Враги напали на джигита, чтобы отобрать бесценное богатство. Спасаясь от преследователей, он положил самородок в сундук, который упрятал в землю, а ключ от него забросил в небо. «Кто найдет зарытый джигитом клад, тот принесет людям счастье», — гласит древняя легенда.

Счастье на казахскую землю пришло. Только пришло оно иным путем. Принесли его не легендарный сундук, не золотой самородок, а великая Коммунистическая партия, слотившая наши народы в могучую дружную семью.

На снимке: Темир-Тау. Первая коковая батарея Карагандинского металлургического завода.

Фото Я. Турнина. Фотохроника ТАСС.

ОКТЯБРЬ И КУЛЬТУРНАЯ РЕВОЛЮЦИЯ

КУЛЬТУРНАЯ революция — это грандиозный, сложный и длительный процесс революционного преобразования культурной жизни общества.

В. И. Ленин — великий теоретик и организатор строительства социалистической культуры — глубоко обосновал необходимость проведения культурной революции в СССР, закономерность возникновения и развития социалистической культуры, указав пути борьбы за культурную революцию и определив ее задачи. Культурная революция является неотъемлемой составной частью ленинского плана создания коммунистического общества.

Партия руководствовалась ленинскими указаниями о том, что социалистическая культура может быть создана на основе практического освоения и критической переработки классического культурного наследия прошлого, всех ценностей мировой культуры, обогащения и развития передовых традиций прошлого, на основе решительной борьбы за преодоление реакции и иной идеологии и морали эксплуататорских классов, за воспитание нового советского человека.

В трудных условиях культурной отсталости страны, в которой до победы Великого Октября трудящиеся массы не имели доступа к достижениям культуры и были духовно угнетены и ограблены, при острой нехватке квалифицированных кадров и средств государство, приступая к культурной революции, прежде всего создало новую систему народного образования.

Уже к концу 1930 года процент грамотности в СССР достиг 62,6, а к концу 1933 года был доведен до 90. Одним из величайших побед развернувшейся культурной революции явилось то, что СССР давно уже стал страной всеобщей грамотности.

В ходе культурной революции была создана новая социалистическая система народного образования. Коммунистическая партия и Советское правительство проявляли и проявляют повсюду внимание к школьному образованию. Достаточно сказать, что только за годы второй пятилетки в стране было построено свыше 20 тысяч школ, т. е. почти столько, сколько в царской России за 200 лет. Сейчас в Советском Союзе действуют более 200 тысяч общеобразовательных школ, в которых обучаются свыше 48 миллионов человек.

Одним из наиболее крупных достижений культурной революции в СССР является создание новой, народной интеллигенции. На службу народу перешли лучшие представители старой интеллигенции, а ходе культурной революции формировалась новая социалистическая интеллигенция, преданная народу, делу социализма и коммунизма.

В нашей стране были обеспечены все условия для развития высшего образования, ставшего достоянием широких масс трудящихся. Если в 1913 году в России было 91 высшее учебное заведение, то за годы первой пятилетки количество вузов и вузов увеличилось в пять раз. Еще более широкий размах высшее образование получило во второй пятилетке, за годы которой было выдано 370 тысяч специалистов. А в 1966 году в советской высшей школе обучалось 3,830 тысяч студентов.

Вместе с успехами социалистического строительства создавались исключительно благоприятные условия и для развития научной мысли в нашей стране. Советская наука постоянно растет и совершенствуется, она добилась крупных успехов и завоевала большую авторитет во всем мире.

Несомненно выросло в стране число научных учреждений. Если в 1913 году их было 211, то сейчас — около 5 тысяч, трудятся в этих учреждениях почти 700 тысяч научных работников.

Большая роль в победе культурной революции принадлежит печати, являющейся мощным оружием пропаганды и воспитания. Достаточно сказать, что только за годы второй пятилетки в стране было построено свыше 20 тысяч школ, т. е. почти столько, сколько в царской России за 200 лет. Сейчас в Советском Союзе действуют более 200 тысяч общеобразовательных школ, в которых обучаются свыше 48 миллионов человек.

Большую роль в создании и развитии советской школы сыграло советское учительство. По указанию В. И. Ленина, народный учитель в нашей стране действительно «вставлен на такую высоту, на которой он никогда не стоял и не стоит и не мо-

жет стоять в буржуазном обществе».

Произведения литературы и искусства стали в нашей стране достоянием широких народных масс. Лучшие из этих произведений обогащают сокровищницу не только сферы культуры, но и мирового искусства и литературы, мировую прогрессивную культуру.

К выдающимся достижениям культуры и литературы превратился в мощную силу коммунистического воспитания.

Труды грузинских ученых получили всеобщее признание не только в нашей стране, но и за ее пределами. Свыше 20 видных грузинских ученых избраны членами зарубежных научных учреждений.

Грузинские ученые заняты разработкой проблем, охватывающих почти все области современной науки и техники. Исключительно важен и многообразен вклад в современную механику и математику академика Н. И. Мухомелидзе. Его исследования в области теории упругости справедливо считаются большим достижением мировой науки. Значительные результаты достигнуты в ряде областей современной физики. Теоретическое исследование грузинского физика в области инкогерентного магнетизма неоднократно использовалось в качестве теоретического обоснования экспериментальных работ в ряде ведущих институтов Советского Союза и США. Большие успехи достигнуты грузинскими учеными и конструкторами в содружестве с работниками промышленности и сельского хозяйства в деле создания и внедрения в чинное хозяйство республики первой в мире высокопроизводительной часовой машины «Сакართვეд».

Крупные успехи имеются также в развитии общественных наук. Высокого уровня достигли грузинская археология и этнография.

Все чаще голос грузинских ученых звучит на международных конгрессах, симпозиумах, конференциях. В них принимают участие грузинские математики и физики, геологи, физиологи, медики, историки и искусствоведы.

Сближению грузинских ученых с учеными мира во многом способствовал недавний праздник национальной грузинской культуры — 800-летие Шота Руставели. Это событие отменяла почти вся культурный мир земного шара.

Одним из показателей культурного роста грузинского народа являются увеличение книжной продукции, рост тиражей газет и журналов. За годы Советской власти в Грузии издано грузинских книг по названиям в шесть раз больше, чем за всю трехст-

летнюю историю грузинского дословного книгопечатания.

Широкое развитие получили в республике культурно-просветительские учреждения. Если в 1913 году в Грузии было 125 библиотек, то в 1966 году их насчитывалось более 3 тысяч. Количество клубов и домов культуры к концу 1966 года увеличилось до двух тысяч.

Грузинский народ создал богатую литературу. Советские писатели Грузии, составляющие один из передовых отрядов литераторов нашей страны, добились значительных успехов. Многие их произведения получили широкое признание и вошли в сокровищницу советской литературы.

Жизнь, труд, творчество, духовный мир советского человека, зрелость его мысли, благородство стремлений лежат в основе современной литературы Грузии.

Многие произведения грузинских авторов переведены на русский язык и языки других народов СССР, издаются за рубежом. Вместе с тем трудятся в Грузии и получают возможность читать на своем родном языке произведения мировой литературы.

Каждая строка Тезисов ЦК КПСС — зеркало нашей жизни. Окидывая мысленным взором полувековой путь, пройденный нами, и сердце наполняется радостью. Великий Октябрь доказал свою непреходящую силу.

В Тезисах говорится, что одной из самых важных проблем в нашей стране является улучшение жилищных условий. Решение этой проблемы во многом зависит от того, насколько успешно мы сможем справиться с задачей, которая вносит в это дело каждый строитель.

Думаю, что выражу общее пожелание руоставских строителей, если скажу, что к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции еще выше поднимем качество строительных работ, досрочно введем в строй новые жилые дома и культурно-бытовые объекты.

К. РАМИШВИЛИ, начальник участка №3 «Жилстрой».

ПОТИ. (Корр. «Зари Востока»). Коллектив Потийского мелкокомбината развернул социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Советского государства.

Трудовые успехи коллектива комбината во многом зависят от правильной постановки идеологической работы, которая особенно оживилась последние годы. В процессе производства коллективом создано много ценных изделий. Изучение Тезисов увязывается с задачами, стоящими перед коллективом комбината. Интересные беседы проводят политинформаторы Н. Макашвили, Л. Липартия, В. Микашвили, О. Пачвадзе, Е. Хостария, Н. Нетилов.

ОТ МОДЕЛЬЕРА К ПОКУПАТЕЛЮ

Сначала появился рисунок, изображающий простое, но красивое платье. Строгие геометрические линии его силуэта удачно подчеркивались и дополнялись отделкой, гармоничной с цветом ткани. Прежде чем создать этот рисунок, художник Тбилисского Дома моделей А. Рухадзе долго и подробно его обдумывал. Она стремилась к тому, чтобы новое платье шерстяного цвета делало женщину стройнее, красивее, чтобы платье радовало глаз.

Через некоторое время, пройдя все стадии рассмотрения, образец и техническая документация модели поступили на Тбилисскую швейную фабрику №1. Здесь специалисты, детально ознакомившись с моделью и одобрили ее, подготовили модель к массовому производству.

И вот платье шьется. От шави к шави передаются детали будущей одежды. Умелые руки портних соединяют их, постепенно превращая куски материи в красивый наряд. Ткань платья на фабрике шили несколько сот штук. И в большинстве случаев отделка — и по цвету, и по качеству — удачно гармонировала с основным материалом.

В большинстве случаев, но не всегда! Некоторые экземпляры этого платья были выпущены с неудачным сочетанием цветов материала и отделки. И вряд ли эти экземпляры могли порадовать покупателя. А вот модель другого платья, задуманного модельером Л. Аваланиа как нарядное, праздничное. Образец его выглядел так: шерстяное, черное, цельнокроеное, с длинными рукавами, украшено оригинальной вышивкой, исполненной швейной томе цвета. В процессе производства платье стали шить из материала коричневого, зеленого и других цветов. Некоторые экземпляры снабдили вышивкой из ниток контрастного цвета. Из этого платья потерло современный вид стало менее нарядным.

Производство швейной фабрики №1 пользуется большим спросом не только у жителей Грузии. Ее берут и многие торговые организации других республик. Десятки видов, сотни фасонов ежегодно осваивает коллектив предприятия. Как правильно, все выпускаемые фабрикой изделия — отличного качества. Описанные же нами два примера — досадные случаи, которые, правда, на выполнение плана не влияют, но вызывают недовольство покупателя и швейников. Коллективу фабрики, который стремится выпустить крас-

не стоял и не стоит и не мо-



В советском обществе все богатства духовной культуры служат интересам народа, делу коммунистического строительства.

Тезисы ЦК КПСС — в массы

Зеркало нашей жизни

Каждая строка Тезисов ЦК КПСС — зеркало нашей жизни. Окидывая мысленным взором полувековой путь, пройденный нами, и сердце наполняется радостью. Великий Октябрь доказал свою непреходящую силу.

К. РАМИШВИЛИ, начальник участка №3 «Жилстрой».

ИСПОЛЗУЯ ВСЕ ФОРМЫ И МЕТОДЫ ПРОПАГАНДЫ

ПОТИ. (Корр. «Зари Востока»). Коллектив Потийского мелкокомбината развернул социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Советского государства.

ИСПОЛЗУЯ ВСЕ ФОРМЫ И МЕТОДЫ ПРОПАГАНДЫ

ПОТИ. (Корр. «Зари Востока»). Коллектив Потийского мелкокомбината развернул социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Советского государства.

Трудовые успехи коллектива комбината во многом зависят от правильной постановки идеологической работы, которая особенно оживилась последние годы. В процессе производства коллективом создано много ценных изделий.

Изучение Тезисов увязывается с задачами, стоящими перед коллективом комбината. Интересные беседы проводят политинформаторы Н. Макашвили, Л. Липартия, В. Микашвили, О. Пачвадзе, Е. Хостария, Н. Нетилов.

Для пропаганды и изучения Тезисов ЦК КПСС используются все формы и методы идеологической работы.



ВДНХ СССР ГОД 1967-й

НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ

322 тысячи 554 человека посетило Выставку достижений народного хозяйства за прошедшую неделю. Как всегда, это были москвичи и гости столицы, экскурсанты, приехавшие в Москву, чтобы ознакомиться с передовым опытом лучших труженников городов и сел страны, специалистов, ученых. А главным посетителем в ВДНХ, ее хозяином, а не гостями, были сотни посланцев Эстонской ССР. Они пришли эстафетой у труженников Советской Латвии. Дни Эстонии в Москве вылились в большой праздник. В эти дни посетители ВДНХ наглядно увидели, с какими выдающимися достижениями приближенно трудятся одной из 15 республик к славному юбилею Советской власти. В павильоне «Радиоэлектроника» демонстрировалась интереснейшая аппаратура, выпускаемая эстонскими предприятиями. Особое внимание привлекала радиоло высшего класса «Эстония-4», которая принимает радиостанции в диапазоне длинных, средних, коротких и ультракоротких волн и может быть использована для воспроизведения

зарисей с грампластинок со скоростями 78, 45 и 33 оборота в минуту. Образец горючего сланца, выставленный в павильоне «Геология», показывает, каким богатством обладает Эстония. Ресурсы этой горной породы в республике неисчерпаемы, она владеет 75 процентами всех запасов сланца, имеющихся в Советском Союзе. Приятное событие произошло на прошедшей неделе: был продан билет пятимиллионному посетителю. Им оказался слесарь Московского электротракторного завода Александр Васильевич Шумаев. Он пришел на выставку, чтобы познакомиться с опытом лучших слесарей страны. По традиции, пятимиллионному посетителю были вручены памятные подарки-сувениры — золотые наручные часы, памятная медаль и годовая зарплата на выставку. Сейчас из 72 павильонов, которые откроются к юбилею Советской власти, уже работает 50. В павильоне «Зерно» широко показан опыт совхоза «Гигант» — первого совхоза, созданного молодой Советской республикой 39

лет назад и давшего за эти годы свыше 10 миллионов центнеров зерна. В павильоне «Машиностроение» демонстрируется опытный электродвигатель ГЭС-1000, который справедливо называют «Гиперболюидом XX века». У него большое будущее — он может применяться при различных лабораторных исследованиях в области физики, химии, биологии, медицины, для обработки тугоплавких и сверхпрочных металлов. В павильоне «Народное образование» выставлен автоматический экскурсовод, который последовательно воспроизводит интересный текст и позволяет вести группу по заранее намеченному маршруту. Его сконструировали научные работники и студенты Ленинградского электротехнического института связи. На открытой площадке, под широким навесом, сверкает яркой краской новая машина «Москвич-412», изготовленная московскими автомобилистами.

Ну, и цветы! Они украшают не только территорию ВДНХ, их пестрый ковер радует глаз не только на широких массивах выставки. Соборные и павильонные «Цветоводство и озеленение» — они особенно поражают своей красотой и свежестью. В этом павильоне открылась новая экспозиция, посвященная 50-летию Советской власти. Демонстрировалась лучшие сорта, выведенные в своем родном крае, и сужские, батумские, тбилисские цветочные.

Л. РОСТОВЦЕВ.
(Корр. «Зари Востока».)

ФОТОИНФОРМАЦИЯ



В нашей части проходит военную службу братя-близнецы Валдим и Георгий Чиговские. Они так похожи между собой, что их трудно отличить друг от друга, причем сходство это не только внешнее. Трудолюбие, исполнительность, высокая дисциплина — вот характерные черты каждого из них. Братья — отличники боевой и политической подготовки.



Сын солнечной Грузии служит примером для товарищей. На снимке (слева направо) Валдим и Георгий Чиговские. Майор Ф. НАСЕДКИН.

НОВОСТИ СПОРТА

НА ФУТБОЛЬНЫХ ПОЛЯХ

Вчера в восьми городах страны состоялся очередной матч чемпионата Советского Союза по футболу.

Динамо (Тбилиси) выступило в Казани против чемпионов СССР — футболистов киевского «Динамо». Встреча под предводительством главного тренера при счете 3:0. Счет долго держал минимальный (первый гол был забит на 16-й минуте), однако на последних минутах

радикально изменился и в результате динамовцы добились вчерашнего успеха. Со счетом 2:1 они обыграли в Казани местную команду «Крылья Советов».

А вот результаты остальных встреч, сыгранных вчера: «Арсенал» — «Заря» — 2:0, «Локомотив» — «Зенит» — 4:2, «Пахтакор» — «СКА» — 3:1, «Кайрат» — «Шахтер» — 1:0, «Динамо» (Минск) — «Торпедо» (Москва) — 1:1.

Первым набрал эту сумму Холмов. Затем при заигрывании полу присоединился еще трое. Фишер мог обыграть Холмова, имея 9,5 очка и две отложенные партии, но в день окончания в одной из них — с молодым югославским гросмейстером Д. Яношевичем он потерпел поражение.

После трех туров Мемориала Капабланки в Гавайе вперед идет советский гроссмейстер Л. Полугаевский, у которого 2,5 очка. Он выиграл все первые партии, причем одну — у лидера югославских шахматистов С. Гангюлина. В третьем туре после семичасовой борьбы москвич победил очко с латвийцем М. Ларсеном. Ларсен идет вторым, имея два очка.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

Баскетбол. Сборная команда СССР, победив в решающем матче спортсменов Чехословакии со счетом 48:35, второй раз подряд завоевала звание чемпиона Европы по баскетболу среди девушек. На втором месте — сборная Чехословакии, на третьем — Югославия.

Велоспорт. На чемпионате мира по велосипедным гонкам на треке, который проходит в Амстердаме, разыграны медали в спринтерской гонке для женщин. Все три награды выиграла советские спортсменки. Золотую медаль чемпионки мира получила тульская Валентина Савина, серебряную — харьковчанка Ирина Кириченко, бронзовую — москвичка Галина Ермолаева.

Плавание. В варшавском бассейне «Легия» начался состязания пловцов на «Большой

приз Варшавы». В первый день советские пловцы выиграли восемь заплывов из десяти, установив три рекорда СССР. Татьяна Девятова проплыла 200 метров баттерфляем за 2 минуты 31,8 секунды, а эту же дистанцию брассом Игорь Морочков — за 2 минуты 29,2 секунды. Еще один рекорд страны установила в комплексном плавании на 200 метров Лариса Захарова — 2 минуты 32,4 секунды. А Александр Гордеев в заплыве на 100 метров баттерфляем установил рекорд Европы — 58,5 секунды.

Шахматы. На проходящем в Скопье международном «Встрече солидарности» после 14 туров лидируют четыре шахматиста: наш гроссмейстер Е. Геллер и Р. Холмов, а также голландцы соревнований М. Матулович и чемпион США Р. Фишер. У них — по 10,5 очка.

Зам. редактора
Г. МУХРАНЕЛИ.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ ПО ВОСЬМОМУ ВЫПУСКУ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ 1967 ГОДА, ПРОВОДИМОЙ В ГРУЗИНСКОЙ ССР

Тираж выигрышей состоялся 25 августа 1967 года в г. Марнеули

В тираже разыграно 258 вещевых и 154.742 денежных выигрыша на сумму 279.000 рублей.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и номера лотерейных билетов:

№№ серий	№№ билетов	Наименование вещевой выигрыша или размер денежного выигрыша	Денежная стоимость вещевых выигрышей	№№ серий	№№ билетов	Наименование вещевой выигрыша или размер денежного выигрыша	Денежная стоимость вещевых выигрышей	№№ серий	№№ билетов	Наименование вещевой выигрыша или размер денежного выигрыша	Денежная стоимость вещевых выигрышей	№№ серий	№№ билетов	Наименование вещевой выигрыша или размер денежного выигрыша	Денежная стоимость вещевых выигрышей
58964	378*	Радиолы «Беларусь-101Л»	149-50	59629	393*	25 рублей	—	60283	436*	Радиолы «Беларусь-101Л»	149-50	60754	275*	Пiano	526-50
58973	050*	Холодильник «Днепр»	200-00	59631	095*	300 рублей	—	60290	269*	Пiano	526-50	60759	180*	100 рублей	—
58975	403*	Холодильник «Днепр»	200-00	59641	331*	25 рублей	—	60293	442*	Электробритва	22-50	60763	449*	200 рублей	—
58993	403*	Часы наручные мужские в золоченом корпусе	30-00	59654	265*	Часы наручные мужские в золоченом корпусе	30-00	60301	033*	Электробритва	22-50	60770	247*	Радиолы «Беларусь-101Л»	149-50
58998	462*	Произведение изобразительного искусства	19-95	59661	117*	Пiano	526-50	60305	405*	Радиолы «Беларусь-101Л»	149-50	60806	434*	Автомашина «Волга»	5.602-00
59000	092*	100 рублей	—	59662	373*	Часы наручные мужские в золоченом корпусе	30-00	60308	033*	Холодильник «Днепр»	200-00	60807	076*	Электробритва	22-50
59009	498*	Электробритва	22-50	59670	1-500	10 рублей	—	60311	164*	Фотоаппарат «Зоркий-6»	35-00	60819	464*	Радиолы «Беларусь-101Л»	149-50
59020	330*	Электробритва	22-50	59676	015*	Радиолы «Беларусь-101Л»	149-50	60340	098*	Телевизор «Рекорд»	210-00	60838	457*	25 рублей	—
59023	150*	Холодильник «Днепр»	200-00	59677	198*	Автомашина «Москвич»	4.511-25	60358	409*	Фотоаппарат «Зоркий-6»	35-00	60867	367*	Радиолы «Беларусь-101Л»	149-50
59029	375*	Холодильник «Днепр»	200-00	59678	310*	Автомашина «Запорожец»	2.220-00	60381	129*	Радиолы «Беларусь-101Л»	149-50	60892	083*	Радиолы «Беларусь-101Л»	119-50
59032	266*	Электробритва	22-50	59684	265*	Произведение изобразительного искусства	19-95	60384	245*	Автомашина «Запорожец»	2.220-00	60900	478*	500 рублей	—
59050	168*	Фотоаппарат «Зоркий-6»	35-00	59698	300*	Холодильник «Днепр»	200-00	60386	001*	Электробритва	22-50	60908	153*	Фотоаппарат «Зоркий-6»	35-00
59065	460*	Холодильник «Днепр»	200-00	59700	293*	Радиолы «Беларусь-101Л»	149-50	60390	193*	Электробритва	22-50	60926	035*	Холодильник «Днепр»	200-00
59070	319*	Пiano	526-50	59704	346*	Пiano	526-50	60400	074*	Телевизор «Рекорд»	210-00	60929	340*	300 рублей	—
59109	444*	25 рублей	—	59708	451*	Радиолы «Беларусь-101Л»	149-50	60414	019*	Телевизор «Рекорд»	210-00	60933	466*	Часы наручные мужские в золоченом корпусе	30-00
59120	082*	Электробритва	22-50	59723	242*	Часы наручные мужские в золоченом корпусе	30-00	60427	001*	Путевка на путешествие по городам Советского Союза в туристском поезде «Грузия»	165-00	60954	093*	Часы наручные мужские в золоченом корпусе	30-00
59136	212*	Холодильник «Днепр»	200-00	59724	277*	Телевизор «Рекорд»	210-00	60431	231*	Радиолы «Беларусь-101Л»	149-50	60962	373*	Радиолы «Беларусь-101Л»	149-50
59142	340*	Телевизор «Рекорд»	210-00	59731	460*	Электробритва	200-00	60432	371*	Часы наручные мужские в золоченом корпусе	30-00	60964	024*	Холодильник «Днепр»	200-00
59150	116*	Пiano	526-50	59737	452*	Холодильник «Днепр»	200-00	60433	336*	Радиолы «Беларусь-101Л»	149-50	60980	028*	Часы наручные мужские в золоченом корпусе	30-00
59174	101*	Электробритва	22-50	59743	227*	Часы наручные мужские в золоченом корпусе	30-00	60440	450*	Радиолы «Беларусь-101Л»	149-50	60984	474*	25 рублей	—
59179	040*	50 рублей	—	59743	227*	Часы наручные мужские в золоченом корпусе	30-00	60443	098*	Холодильник «Днепр»	200-00	60994	030*	Радиолы «Беларусь-101Л»	119-50
59184	184*	Автомашина «Москвич»	4.511-25	59751	112*	Автомашина «Запорожец»	2.220-00	60445	050*	1.000 рублей	—	61009	005*	Радиолы «Беларусь-101Л»	119-50
59194	329*	Радиолы «Беларусь-101Л»	149-50	59758	221*	Радиолы «Беларусь-101Л»	149-50	60450	089*	50 рублей	—	61009	479*	Радиолы «Беларусь-101Л»	149-50
59220	017*	Радиолы «Беларусь-101Л»	149-50	59758	1-500	10 рублей	—	60456	347*	25 рублей	—	61011	176*	Пiano	526-50
59222	149*	50 рублей	—	59767	266*	Электробритва	22-50	60470	076*	Часы наручные мужские в золоченом корпусе	30-00	61017	426*	Радиолы «Беларусь-101Л»	149-50
59230	353*	Пiano	526-50	59832	067*	Электробритва	22-50	60496	358*	300 рублей	—	61028	067*	Холодильник «Днепр»	200-00
59242	493*	Радиолы «Беларусь-101Л»	149-50	59840	434*	25 рублей	—	60516	221*	100 рублей	—	61064	432*	Радиолы «Беларусь-101Л»	149-50
59245	470*	Автомашина «Москвич»	4.511-25	59841	079*	Телевизор «Рекорд»	210-00	60518	109*	Электробритва	22-50	61068	109*	Электробритва	22-50
59248	294*	Пiano	526-50	59842	061*	Телевизор «Рекорд»	210-00	60519	372*	200 рублей	—	61085	316*	25 рублей	—
59250	431*	Электробритва	22-50	59871	387*	Электробритва	22-50	60537	372*	200 рублей	—	61090	123*	Телевизор «Рекорд»	210-00
59259	392*	25 рублей	—	59887	419*	50 рублей	—	60537	372*	200 рублей	—	61117	181*	Электробритва	22-50
59301	130*	Путевка на путешествие по городам Советского Союза в туристском поезде «Грузия»	165-00	59889	463*	Пiano	526-50	60538	342*	Часы наручные мужские в золоченом корпусе	30-00	61130	183*	Электробритва	22-50
59303	467*	Пiano	526-50	59896	428*	Холодильник «Днепр»	200-00	61149	397*	Произведение изобразительного искусства	19-95	61130	183*	Электробритва	22-50
59306	172*	Электробритва	22-50	59904	395*	Часы наручные мужские в золоченом корпусе	30-00	61149	397*	Произведение изобразительного искусства	19-95	61149	397*	Произведение изобразительного искусства	19-95
59325	186*	Радиолы «Беларусь-101Л»	149-50	59915	455*	Часы наручные мужские в золоченом корпусе	30-00	60543	181*	Пiano	526-50	61160	414*	Радиолы «Беларусь-101Л»	149-50
59340	486*	Радиолы «Беларусь-101Л»	149-50	59918	1-500	15 рублей	—	60552	019*	Радиолы «Беларусь-101Л»	149-50	61165	006*	Электробритва	22-50
59350	127*	Электробритва	22-50	59921	491*	Радиолы «Беларусь-101Л»	149-50	60557	070*	Радиолы «Беларусь-101Л»	149-50	61177	030*	Электробритва	22-50
59368	329*	Электробритва	22-50	59921	112*	Пiano	526-50	60596	218*	Телевизор «Рекорд»	210-00	61181	359*	Радиолы «Беларусь-101Л»	149-50
59376	413*	Электробритва	22-50	59978	112*	Пiano	526-50	60600	203*	Пiano	526-50	61191	426*	25 рублей	—
59389	035*	Пiano	526-50	59983	469*	Фотоаппарат «Зоркий-6»	35-00	60610	150*	Часы наручные мужские в золоченом корпусе	30-00	61210	426*	25 рублей	—
59393	118*	Пiano	526-50	60042	301*	Произведение изобразительного искусства	19-95	60624	274*	300 рублей	—	61212	098*	Радиолы «Беларусь-101Л»	149-50
59396	321*	300 рублей	—	60043	469*	Холодильник «Днепр»	200-00	60635	090*	300 рублей	—	61213	316*	50 рублей	—
59399	205*	Холодильник «Днепр»	200-00	60056	307*	Электробритва	22-50	60636	332*	Часы наручные мужские в золоченом корпусе	30-00	61229	022*	Часы наручные мужские в золоченом корпусе	30-00
59407	343*	Холодильник «Днепр»	200-00	60068	154*	Холодильник «Днепр»	200-00	60640	175*	Пiano	526-50	61257	259*	Радиолы «Беларусь-101Л»	149-50
59408	020*	Пiano	526-50	60071	367*	Электробритва	22-50	60642	246*	Холодильник «Днепр»	200-00	61259	396*	25 рублей	—
59433	343*	Холодильник «Днепр»	200-00	60073	347*	Фотоаппарат «Зоркий-6»	35-00	60645	262*	25 рублей	—	61265	209*	Радиолы «Беларусь-101Л»	149-50
59437	451*	Часы наручные мужские в золоченом корпусе	30-00	60079	400*	Произведение изобразительного искусства	19-95	60646	3						